

3. Veľkonočná nedeľa, 1.5.2022

Pondelok	2/5			
sv. Atanáz, spomienka				
Utorok	3/5	Senné	18.00	+Mária Floriánová, Mária a Andrej
sv. Filip a Jakub, sviatok				
		Palín	17.00	+Andrej Bihun
Streda	4/5	Senné	7.30	+rodičia Belanovi
Féria, sv. Florián				
		Z. Široká	17.00	od 16.00 spoveď
Štvrtok	5/5	Senné	18.00	zdr. B.p. Anna Tkáčová, Živ. jub.
Féria				
		Jastrabie	17.00	+Alžbeta Vlaháčová, 1.výr.
Piatok	6/5	Senné	18.00	+Milan Jusko
Féria, 1. piatok				
		Palín	17.00	+Mária Grajcarová, pohrebná
Sobota	7/5	Senné	7.00	Večeradlo, sv. omša, +z rod. Jereňakovej
vo veľkonočnej oktáve				
		Jastrabie	8.30	Večeradlo, sv. omša, zdr. B.p. čl. ruženc. bratstva
		Palín	10.00	+Mário Baczmaga
Nedeľa	8/5	Senné	10.30	+Juraj Mišo a jeho rodičia
4. veľkonočná nedeľa				
Dobrý Pastier				
		Jastrabie	8.00	+Jaroslav Sabo a jeho rodičia
		Palín	9.15	+Anna Bakajsová

Oznamy – stretnutie birmovancov bude v piatok o 18.00 v Sennom.

- na budúcu nedeľu je **nedeľa Dobrého Pastiera** a **zbierka na kňazský seminár**.

- Tento týždeň bude **Týždňom modlitieb za duchovné povolania**. Pozývame na osobitné modlitby, adorácie či pobožnosti za duchovné povolania. Veriaci, ktorý sa v tomto týždni nábožne zúčastní na verejnej pobožnosti za kňazské a duchovné povolania, môže za obvyklých podmienok získať **úplné odpustky**.

- Vo Veľkonočnom období, ktoré trvá 50 dní (do Sviatku Zoslania Ducha Svätého), sa namiesto modlitby Anjel Pána modlíme *Raduj sa nebies Kráľovná*.

- počas celého mesiaca máj sú májové mariánske pobožnosti. Ak je sv. omša, začne sa májovou pobožnosťou, ak nie je, pobožnosť o 18.00 hod.

- **Chorých** v Sennom navštívim v piatok 6.5.2022 od 8.00 hod.

– prvopiatkový týždeň, spovedám pred a po sv. omši.

Sv. Oltárna bude vyložená:

v **Palíne** v piatok od 16.00 a požehnanie pred sv. omšou,

v **Jastrabí** v štvrtok od 16.00 a požehnanie pred sv. omšou,

v **Sennom** v piatok od 15.45 až do sv. omše s požehnaním pred sv. omšou.

Pán Boh zaplať za Váš milodar a službu pre chrám a farnosť!

Farský list Senné

Rímskokatolícka farnosť Návštevy Panny Márie

Ročník 13/2022

Synoda o synodalite: spoločenstvo, spoluúčasť, misia

5. téma: Zdieľanie zodpovednosti za našu spoločnú misiu

Úvodná modlitba: Sme tu pred Tebou, Duch Svätý: zišli sme sa v Tvojom mene. Ty si náš pravý radca. Príď k nám, stoj pri nás, vstúp do našich srdiec. Pouč nás, kam máme ísť, a ukáž nám cestu, po ktorej treba kráčať. Nedovoľ, aby sme my, slabí a hriešni, spôsobili neporiadok. Nech nás nezvedie nevedomosť. Daj nám dar rozlišovania, nech nie sme zaujatí kvôli predsudkom a falošným ľudským ohľadom. Veď nás k jednote, aby sme nezišli z cesty pravdy a spravodlivosti, ale napredovali na ceste do večného života. O to prosíme Teba, ktorý pôsobíš vo všetkých časoch a na všetkých miestach, v spoločenstve s Otcem i Synom, na veky vekov. Amen.

Biblický úryvok: Mk 16, 14-20 Napokon sa zjavil samým Jedenástim, keď sedeli pri stole, a vyčítal im neveru a tvrdosť srdca, že neuverili tým, čo ho videli vzkrieseného. A povedal im: „Chodte do celého sveta a hlásajte evanjelium všetkému stvoreniu. Kto uverí a dá sa pokrstiť, bude spasený; ale kto neuverí, bude odsúdený. A tých, čo uveria, budú sprevádzať tieto znamenia: v mojom mene budú vyháňať zlých duchov, budú hovoriť novými jazykmi, hady budú brať do rúk a ak niečo smrtonosné vypijú, neuškodí im; na chorých budú vkladať ruky a tí ozdravejú.“ Keď im to Pán Ježiš povedal, vzatý bol do neba a zasadol po pravici Boha. Oni sa rozišli a všade kázali. Pán im pomáhal a ich slová potvrdzoval znameniami, ktoré ich sprevádzali.

Krátke zamyslenie: Učeníci boli s Ježišom denne, kráčali spolu s ním, zažili a videli veľa zázrakov uzdravenia nielen tela, ale aj duše. Toľkokrát počuli, ako pripomínal chorým, že to ich živá viera spôsobila, že im bolo odpustené a boli uzdravení. Preto ho iste netešila táto chvíľa, keď vidí ich neveru a tvrdosť srdca, ktoré im musí vyčítať. Napriek všetkej ich nevere a slabosti, napriek všetkému strachu a pochybovaniu, ktoré vidí v ich srdciach, sa však na nich obracia v dôvere, verí v dobro a odvahu, ktoré sú skryté v hĺbke ich srdiec. Vtedy začuli tie slová: „Chodte do celého sveta a hlásajte evanjelium všetkému stvoreniu.“ A tak na krátku chvíľu človek zažíva okamih, že napriek jeho slabosti je tu niekto, kto mu verí a robí ho silným, dokonca mu zveruje veľké poslanie. Pán s nimi a rovnako dnes s nami počíta. Chce, aby sme zjednotili náš život s jeho životom, aby sme mu darovali všetko. Ježiš len chce, aby sme verne ohlasovali evanjelium, dôverovali mu a darovali sa mu, menili srdcia s pomocou Ducha Svätého, nie vlastnou silou, verili v silu, ktorá vychádza z neho, aby sme ohlasovali



nepodmienečnú lásku Boha k človeku. Uveriť mu prináša do našej misie kresťana novú silu a svetlo. Čo napokon spôsobí takáto silná viera v neho? Ako sa prejaví Božia moc? Ježiš dá omnoho viac, než si vieme predstaviť. Nebojme sa pridať k apoštolom, evanjelium aj nám opakuje: „Pán im pomáhal a ich slová potvrdzoval znameniami, ktoré ich sprevádzali.“

Prezentovanie otázok: Synodalita slúži misii Cirkvi, na ktorej sú povolani podieľať sa všetci jej členovia. Čo si predstavujeme pod pojmom misia Cirkvi? Považuje každý z nás misiu Cirkvi aj za svoju misiu? Akým spôsobom sa na nej podieľame? Čo je pre nás najväčšou prekážkou pri naplňaní misie Cirkvi? V ktorých oblastiach svojho života málo rozprávame o evanjeliu, teda o Ježišovi?(Rodina, výchova detí, manželstvo, práca, priatelia...?) Ako podporuje spoločenstvo Cirkvi svojich členov, ktorí rôznymi spôsobmi slúžia spoločnosti (sociálna a politická angažovanosť, vedecký výskum, vzdelávanie a výchova, napomáhanie sociálnej spravodlivosti, ochrana ľudských práv, starostlivosť o životné prostredie atď.)? Ako Cirkev pomáha týmto členom, aby svoju službu spoločnosti prežívali misijným spôsobom?

Výzva témy: Pokúsme sa v najbližších dňoch „rozprávať“ o Ježišovi práve tam, kde žijeme a pracujeme, napr. modlitbou, milým slovom, malým skutkom lásky, službou, vypočutím... Toto nech je našou misiou.

Záverečná modlitba: Všemohúci a milosrdný Otče, daj, aby si každý jeden z nás uvedomoval, že naša viera dozrieva do plnosti a krásy až vtedy, keď sa o ňu delíme s inými okolo seba, keď sa pokúšame byť misionármi všade, kde žijeme, pracujeme, študujeme či pôsobíme, lebo Ty žiješ a kraľuješ po všetky veky vekov. Amen

3.téma X.Svetové stretnutie rodín v Ríme: Nazaret, urobiť lásku normálnou

Pokora z Nazareta. Každá rodina, ktorá pozorne hľadá na rodinu Ježiša, Jozefa a Márie, môže znova objaviť svoje vlastné povolanie, trochu viac pochopiť, kým je, zacieliť svoj život a cítiť sa priťahovaná radosťou evanjelia. Je dôležité nezabudnúť, že Boží Syn, ktorý sa stal človekom, žil mnoho rokov v normálnej a pokornej ľudskej rodine. Pán chce vstúpiť a prebývať práve tam, kde sa žije v pokore a normalnosti. Dnes sa náš skromný a normálny život, podľa vzoru jednoduchého života nazaretskej rodiny, ktorý tvorili „dielňa, štyri domčeky, okolitý nič neznamenajúci kraj“, môže stať miestom, ktoré si Boh vybral za príbytok pre svojho Syna Ježiša. Nikto by sa nemal cítiť vylúčený z tohto veľkého a prekvapujúceho daru! Ježiš sa narodil v rodine. „Ježišova cesta bola v tejto rodine. Každá kresťanská rodina, ako to robili Mária a Jozef, môže predovšetkým prijať Ježiša, načúvať mu, hovoriť s ním, chrániť ho, obraňovať, rásť spolu s ním, a takto robiť svet lepším. Zakaždým, keď nejaká rodina chráni toto tajomstvo, aj keby to bolo na periférii sveta, tajomstvo Božieho Syna, tajomstvo Ježiša, ktorý nás prichádza spasiť, toto tajomstvo pôsobí.“ „A keď vykonali všetko podľa Pánovho zákona, vrátili sa do Galiley, do svojho mesta Nazareta. Chlapec rástol a mocnel, plný múdrosti, a Božia milosť bola na ňom. Jeho rodičia chodievali každý

rok do Jeruzalema na veľkonočné sviatky. Keď mal dvanásť rokov, tiež išli, ako bývalo na sviatky zvykom. A keď sa dni slávností skončili a oni sa vracali domov, zostal chlapec Ježiš v Jeruzaleme, čo jeho rodičia nezbadali. Nazdávali sa, že je v sprievode. Prešli deň cesty a hľadali ho medzi príbuznými a známymi. No nenašli. Vrátili sa teda do Jeruzalema a tam ho hľadali. Po troch dňoch ho našli v chráme. Sedel medzi učiteľmi, počúval ich a kládol im otázky. Všetci, čo ho počuli, žasli nad jeho rozumnosťou a odpoveďami. Keď ho zazreli, střípli od údivu a Matka mu povedala: „Syn môj, čo si nám to urobil? Pozri, tvoj otec i ja sme ťa s bolesťou hľadali!“ On im odpovedal: „Prečo ste ma hľadali? Nevedeli ste, že mám byť tam, kde ide o môjho Otca?“ Ale oni nepochopili slovo, ktoré im hovoril. Potom sa s nimi vrátil do Nazareta a bol im poslušný. A jeho matka zachovávala všetky slová vo svojom srdci. A Ježiš sa vzrástol v múdrosti, veku a v obľube u Boha i u ľudí.“ V Nazarete sa „nehovorí sa o zázrakoch, uzdraveniach a kázňach – [Ježiš] neurobil v tom čase nič z toho. Nehovorí sa o kázani, o zástupoch, ktoré sa zbiehajú; v Nazarete sa zdá, že všetko prebieha ‚normálne‘, podľa obyčají nábožnej a pracovitej izraelskej rodiny: pracovalo sa, mama varila, konala všetky domáce práce. Otec, tesár, pracoval a práci priúchal aj syna.“

Nazaret: urobiť lásku normálnou. Obdobie, ktoré Ježiš prežil v Nazarete vo Svätej rodine, osvetľuje život každej z našich rodín novým spôsobom: každodenný životný rytmus, zdanlivo nepodstatný a bezvýznamný, sa môže premietnuť do nového spôsobu plnenia osobitného povolania rodiny: urobiť lásku normálnou. Premýšľame o tom niekedy? Hoci sa všetko, čo každý deň zažívame doma, v práci, v škole, nezdá byť priamo spojené s poslaním odovzdávania viery, v skutočnosti je to náš spôsob „ako sa môže stať normálnou láska, a nie nenávisť, vzájomná pomoc, a nie ľahostajnosť či nepriateľstvo“. Ako sa to udialo za tých tridsať rokov v Nazarete, tak k tomu môže dôjsť aj v našich rodinách a v prostredí, v ktorom žijeme.

Urobiť miesto Ježišovi. Ak máme naplňať svoje poslanie a urobiť lásku normálnou, treba Ježišovi vytvoriť priestor. „Ide tu o to, aby sme sa naučili objaviť Ježiša v tvári druhých, v ich hlase, v ich prosbách.“ Naše vzťahy sú vždy vhodnou príležitosťou k tomu, aby sme žili svoj vzťah s Kristom; sú pre nás možnosťou stretnúť sa s jeho tvárou, jeho hlasom, jeho požiadavkami. Tým, že sa láska stane normálnou, môže každá rodina prispieť svojim nenahraditeľným dielom k tomu, aby svet mohol rásť v pravej láske a v najautentickejšej solidarite. V žiadnej inej škole než v rodine sa nemožno naučiť skutočnej, úprimnej, čistej a hodnovernej láske. Námet na zamyslenie vo medzi manželmi/v rodine. Ako môžeme v našej rodine žiť tak, aby „sa láska stala normálnou“? Ako môžeme vo svojej rodine „urobiť Ježišovi miesto“?

Pre vnútornú potrebu Farnosti Návštevy Panny Márie, Senné.

Farár: ThDr. Stanislav Ščerba, PhD.: telefón 056/6497433; 0903907705 (mobil); Kontakt: Rímskokatolícka farnosť Návštevy Panny Márie, Senné, Kostolná 8, 072 13 Senné. Email: senne@abuke.sk, farasenne@gmail.com, www.farnostsenne.estranky.cz Náklady na tlač sú 0,10 €.

číslo účtu: IBAN SK84 0900 0000 0000 9101 8635.